Problèmes CM1, avril n°2 : les schémas sont conseillés pour mieux comprendre.

Pour chaque problème : un schéma et / ou un calcul  + une phrase réponse.

(si tu as besoin de faire une opération décimale (nombres à virgule) et que tu ne sais plus comment faire, tu peux utiliser ta calculatrice.
	1. Une palette de bouteilles d’eau minérale contient 485 bouteilles. Le camion de livraison part avec un chargement de 24 palettes. Combien le camion transporte-t-il de bouteilles au total ?


	2. Marseille a 851 726 habitants. Lyon a 484 345 habitants et Toulouse 441 802 habitants.

Quelle est la différence de population entre Lyon et Toulouse ?

	3. La commune achète 12 téléviseurs à 899€ l’un et 19 vidéoprojecteurs à 489 €. Quelle est la dépense totale ?
	4. Le nombre de joueurs inscrits au tournoi de football est compris entre 78 et 89. Combien d’équipes de 11 joueurs participent au tournoi ?



	5. Mathieu revient de courses avec un rôti de 750 g, 2 kg d’oranges et un paquet de 250 g de pâtes. Quelle masse totale a-t-il dû porter ?


	6. Pendant les soldes, le magasin a vendu au même prix 37 robes rouges et 42 bleues, pour une somme totale de 9085€. Quel était le prix d’une robe ?

	7. Dylan a acheté 5 paquets de gâteaux à 1,29€ l’un. Combien a-t-il dépensé ?
	8. Le pack d’eau contient 6 bouteilles de 1,5 litre. Combien le pack contient de litres au total ?

	9. Une barquette de 8 kiwis pèse 960 g. Quelle est la masse moyenne d’un kiwi ?

	10. Dimanche soir, le film a commencé à la télévision à 20h30 et s’est terminé à 22h35. Quelle était la durée de ce film ?

	11. Au marché, Camille achète une salade à 1,45€ et un kilo de carottes à 2,35€. Quelle somme paie-t-il ?
	12. Un paquet de 25 cahiers coûte 75€. Quel est le prix d’un seul cahier ? Chaque élève dispose de 4 cahiers. Quel est le coût des cahiers pour un élève ?


	13. Sur le ticket de caisse, Margot voit que le rôti est à 11,87€, le filet mignon à 9,59€ et les merguez à 3,39€. Elle n’a pas acheté autre chose. Quel total apparaît sur le ticket de caisse ?
	14. Pour faire le plein de son camion, le chauffeur met 95 litres de gasoil dans son réservoir. Le prix du gasoil est de 1,34 le litre. Quelle somme le chauffeur dépense-t-il ?

	15. Les pommes de terre sont vendues 2€ le kg sur le marché.

-Mme Doa en achète 5 kg.

- Mme Samir en achète 2 kg

- Mme Tonis en achète 4 kg

Combien chacune dépense-t-elle ?
	16. Pour faire une salade de fruits rouges, le cuisinier met les proportions suivantes pour une personne

· 100 g de fraises

· 40 g de groseilles

· 50 g de framboises

· 20 g de cassis

Quelle quantité de chaque fruit le cuisinier doit-il mettre pour 6 personnes ?


	17. Frédéric fait 30 min d’exercices physiques tous les jours pour rester en forme. Quelle durée d’exercices a-t-il réalisée au cours d’une semaine complète ?


	18. Stéphane travaille chaque jour du lundi au vendredi de 8h à midi et de 13h à 17h. Combien d’heures au total travaille-t-il par semaine ?

	19. La boulangère prépare une délicieuse baguette aux lardons. Deux baguettes coûtent 3 €, 3 baguettes coûtent 4,50€. Quel est le prix de 5 baguettes ? d’une seule baguette ?
	20. Pour tester le nouveau modèle de voiture, le pilote d’essai roule à vitesse régulière sur un circuit. Il parcourt 180 km en deux heures et 270 km en trois heures.

Quelle distance parcourt-il en une heure ? en quatre heures ? en cinq heures ?




Problèmes CM1, avril n°2 :
	1. Une palette de bouteilles d’eau minérale contient 
485 x 24= 11 640 bouteilles

	2. Marseille a 851 726 habitants. Lyon a 484 345 
484 345 – 441 802 = 42 543 habitants de différence

	3. La commune achète 12 téléviseurs à 899€ l’un et 
12 x 899 = 10 788 pour les téléviseurs

19 x 489  = 9291 pour les vidéoprojecteurs

10 788 + 9291 = 20 079 euros


	4. Le nombre de joueurs inscrits au tournoi de football 

77 : 11 = 7 équipes

	5. Mathieu revient de courses avec un rôti de 750 g, 2 
750 g + 2 kg + 250 g = 3 kg

	6. Pendant les soldes, le magasin a vendu au même 
37 + 42 = 79

9085 : 79 = 115



	7. Dylan a acheté 5 paquets de gâteaux à 1,29€ l’un. 
1.29 x 5 = 6.45 €
	8. Le pack d’eau contient 6 bouteilles de 1,5 litre. Combien le pack contient de litres au total ?
6 x 1.5 = 9 bouteilles



	9. Une barquette de 8 kiwis pèse 960 g. Quelle est la 
960 : 8 = 120 g
	10. Dimanche soir, le film a commencé à la télévision 
2 h 05



	11. Au marché, Camille achète une salade à 1,45€ et 
1.45 + 2.35 = 3.8 €


	12. Un paquet de 25 cahiers coûte 75€. Quel est le 
75 : 25 = 3 €

4 x 3 = 12 € par élève



	13. Sur le ticket de caisse, Margot voit que le rôti est à 
11.87 + 9.59 + 3.39 = 24.85 €


	14. Pour faire le plein de son camion, le chauffeur met 
95 x 1.34 = 127.30 €



	15. Les pommes de terre sont vendues 2€ le kg sur le
-Mme Doa 5 x 2 = 10 €
- Mme Samir 2 x 2 = 4 €
- Mme Tonis 4 x 2 = 8 €

	16. Pour faire une salade de fruits rouges, le cuisinier 
100+40+50+20 = 210 g



	17. Frédéric fait 30 min d’exercices physiques tous les 
7 x 30 min = 210 min

3h 30 min

	18. Stéphane travaille chaque jour du lundi au 
8h midi = 4h le matin

13-17h = 4h l’après midi

8h par jour

8 x 5 = 40 h par semaine



	19. La boulangère prépare une délicieuse baguette aux 

3 + 4.50 = 7.50 € les 5 baguettes

7.50 : 5 = 1.50 la baguette

(ou 3 : 2 = 1.50)
	20. Pour tester le nouveau modèle de voiture, le pilote 

180 : 2 = 90 km en une heure

180 x 2 = 360 km en quatre heures (ou 90 x 4)

360 + 90 = 450 km en 5 heures (ou 90 x 5)




